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Конспект прогулки «Наблюдение за мухой» с детьми в подготовительной группы
 
Программные задачи: учить детей различать насекомых по внешнему виду, расширять знания детей о насекомых, и их связи с живой и неживой природой; развивать наблюдательность, формировать любознательность, познавательную активность; воспитывать у детей радость от общения с природой.
Ход прогулки:
Воспитатель: Дети, рядом с нами обитает много разных, маленьких жителей, а какие, вам нужно догадаться, послушав и отгадав загадку?
Вокруг носа вьются,
А в руки не даются.
Без конца летают,
Не боясь, кусают?
 (Муха)
Воспитатель: Молодцы! Правильно, ребята отгадали загадку.
Воспитатель: Почему муху называют вредным насекомым? Муха – одно из самых распространенных и назойливых насекомых, которое способно бесконечно досаждать человеку своим присутствием. 
- Какой вред приносят они? (ответы детей)
 данные насекомые способны переносить и вирусные, и паразитарные, и бактериальные заболевания, а наиболее частыми являются болезни кишечные.
-Дети, а кто знает, где живут насекомые? (Они живут везде: в траве, на деревьях, в цветах).
-А какие изменения происходят в жизни насекомых осенью? (Они забиваются в укромные места и засыпают на зиму.)
-Как передвигаются насекомые? (Бегают, прыгают, летают)
-А чем питаются насекомые? (цветочным нектаром, листьями растений)
- А каких насекомых вы знаете? (пауки, мухи, стрекозы, божьи коровки).
Воспитатель: Ребята, а давайте с вами внимательно оглядимся, и понаблюдаем за насекомыми, и их повадками на нашем участке.
  
Воспитатель: Муха– это насекомое. В природе существует несколько тысяч разных её видов.
Вместе с детьми рассматривают насекомое, и приходят к выводу, что муха, похожа на осу : продолговатое туловище, прозрачные крылья.
Воспитатель: Опишите муху. Какая она? (Ответы детей)
- Ребята, такой неприметный цвет мухи, природа даровала им не зря. В первую очередь потому, что серый оттенок является отличной защитой, и позволяет мухи избежать неполезной встречи с хищниками.
Интересные факты: Муха – двукрылое насекомое, принадлежащее к типу членистоногих, отряду мух и комаров. Длина тела насекомого варьируется от нескольких миллиметров до 2 см в зависимости от вида. Продолжительность жизни мух – 1–2,5 месяца. Одной из самых главных отличительных особенностей мухи являются ее огромные глаза, которые состоят из нескольких тысяч шестиугольных хрусталиков. Благодаря такому строению глаз муха обладает очень хорошим зрением и способна видеть даже то, что творится сбоку и сзади, то есть практически имеет круговое поле зрения. Длина тела мухи может быть от нескольких миллиметров до 2 см. Насекомое имеет пару перепончатых крыльев, довольно крупную голову, наделенную ротовым органом — хоботком, предназначенным для всасывания жидкой еды. Тело мухи состоит из трех частей: голова, брюшко и грудь, оканчивающаяся тремя парами ног. Каждая нога мухи разделена на пять частей-члеников. Одна часть является ступней, с двумя острыми когтями и липкими подушечками. Такая особенность дает возможность мухе резво передвигаться по потолку и любым вертикальным поверхностям.
Воспитатель: Дети - насекомые – это класс беспозвоночных членистоногих животных, которые обитают почти в любой точке нашего земного шара.
Во время наблюдения рассказать детям о том, как передвигаются насекомые, что они умеют ползать, летать, что у большинства насекомых есть рот, крылья, глаза и лапы - они развиваются из яйца или куколки.
Художественное слово: 
Муха крыльями махала, Муха, хрупкая, устала, Муха села отдыхать, Лапки стала потирать. На столе увидев хлеб, Захотелось мухе есть, Маленькую крошечку, Ела понемножечку.
Индивидуальная работа:
Развитие движений.
Цель: улучшать технику бега (естественность, легкость, энергичное отталкивание).
Воспитатель: Ребята, а теперь давайте с вами поиграем.
Подвижные игры:
1.«Жуки». Цель научить бегать врассыпную, не сталкиваясь друг с другом.
Ход игры: по сигналу «Жуки полетели!» дети бегают врассыпную. По сигналу «Жуки сели на землю!» дети приседают, и шевелят пальцами, жужжат.
2.«Змейка». Цель: научить ходить, держа друг друга за руки, повторяя движения воспитателя.
Трудовая деятельность: Собирание сухих веточек, камешков на участке.
Цель: приучать соблюдать порядок на участке.
Самостоятельная деятельность детей с выносным материалом.
  
Рефлексия:
Воспитатель: Ребята, наша прогулка подходит к концу.
- За кем мы сегодня с вами наблюдали?
- Что интересного узнали, сегодня о мухи?

