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Нетрадиционное родительское собрание в старшей группе
Родительское собрание - это способ взаимодействия воспитателей и родителей по какой-либо актуальной проблеме. Задача любого воспитателя как педагога серьезно подготовиться к таким встречам.
В своей воспитательной работе я придерживаюсь принципа: любое родительское собрание должно быть необычно, нетрадиционно, должно проходить как праздник, как игра. В этом случае у родителей возникает большое желание присутствовать на нем, ведь взрослые, как известно, -это большие дети, и им,как и малышам просто необходимы положительные эмоции
Игра  «КЛУБОЧЕК»
Первое с чего мы начали это поиграли с родителями в игру "Какой он мой ребенок" 
Задача игры определить, каким видят своего ребенка родители. Играющие передают клубочек друг друг  разматывая его и называют положительные качества своего ребенка. Затем клубочек заматывают и называют, что огорчает их в характере своего ребенка. Подведение итога:
Чаще всего даются положительные характеристики, что позволяет видеть в ребенке положительные качества, тем самым настраивать его на успех. Также игра наводит родителей на определенные выводы о сформированности личности ребенка.
Далее поиграли с родителями  Встали кружочком все и мы ведущие бросали мяч и задавали вопросы. Кому прилетел мяч, тот и отвечал. Вопросы составляли исходя из того что мы хотели узнать от родителей .Например: Сколько времени вы тратите на чтение сказок каждый день? Играете ли в игры с ребенком дома? и т. д. Конечно же сделали выводы для себя. Каждому родителю досталось несколько вопросов.
Игра «БОЛЬШАЯ СЕМЕЙНАЯ ФОТОГРАФИЯ»
Предлагается, чтобы играющие представили, что все они - большая семья и нужно всем вместе сфотографироваться для семейного альбома. Необходимо выбрать «фотографа». Он должен расположить всю семью для фотографирования. Первым из семьи выбирается «дедушка» он тоже может участвовать в расстановки членов «семьи». Более никаких установок не даётся, игроки должны сами решить, кому кем быть и где стоять. А вы постойте и понаблюдайте за этой занимательной картиной. Роль «фотографа» и «дедушек» обычно берутся исполнять стремящиеся к лидерству люди. Но, однако, не исключены элементы руководства и других «членов семьи». Вам будет очень интересно понаблюдать за распределением ролей, активностью-пассивностью в выборе месторасположения. После распределения ролей и расстановки «членов семьи» «фотограф» считает до трёх. На счёт «три!» все дружно и очень громко кричат «сыр» и делают одновременный хлопок в ладоши.
 Затем поблагодарили родителей за активное участие в жизни группы и сада. Решили организационные вопросы.


